

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/453/24
18 April 2024

Original: RUSSIAN

1469th Meeting of the Permanent Council
18 April 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
18 апреля 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости некоторых стран-членов НАТО
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Страны НАТО продолжают использовать киевский режим для осуществления атак против мирных граждан на территории России. За минувшую неделю от обстрелов со стороны вооружённых формирований В.Зеленского, совершённых с применением натовского оружия, пострадали свыше 160 гражданских лиц. Погибли 30 человек, в их числе шесть детей; ранения получил 141 мирный житель, в том числе пятеро несовершеннолетних.

В целях снижения боевого потенциала ВСУ российские военнослужащие продолжают наносить высокоточные удары (всего за прошлую неделю – не менее 48) по объектам военно-промышленного комплекса и энергетической инфраструктуры, а также местам дислокации вооружённых формирований на подконтрольных киевскому режиму территориях. Результативность этих ударов признаётся самим киевским режимом, развернувшим на Западе кампанию за предоставление ему дополнительных систем ПВО.

Сегодня вновь прозвучали необоснованные нападки в адрес ВС России в целенаправленных атаках против мирного населения. С сожалением отмечаем, что эти лживые утверждения не погнушалось воспроизвести и мальтийское Действующее председательство ОБСЕ применительно к вчерашнему удару по Чернигову. Судя по всему, в Валлетте вновь слепо поверили пропаганде киевского режима, не найдя времени элементарно разобраться в ситуации, изучить фото- и видеосвидетельства.

Спустя некоторое время после поражения цели в Чернигове министр иностранных дел киевского режима Д.Кулеба разместил фотографию отеля, разрушенного в результате упомянутого ракетного удара. Он заявил о гибели там «невинных гражданских лиц». Подчеркнём, что этот отель на деле являлся пунктом временной дислокации личного состава ВСУ и иностранных наёмников. Это подтверждается не только имеющимися данными. Опубликованная Д.Кулебой фотография – свидетельство использования здания в качестве военной казармы: на снимке отчетливо видны размещенные на первых этажах двухъярусные кровати казарменного образца. Более того, на растиражированных украинскими СМИ фотографиях с места события – люди в военной экипировке с элементами индивидуальной защиты, которых медики эвакуировали на носилках.

Киевский режим вновь подставился, допустив публикацию «по горячим следам» фото- и видеосвидетельств с места событий. Судя по всему, в ближайшее время стоит ожидать и новых некрологов о «внезапной смерти от естественных причин» офицеров или бывших военнослужащих стран НАТО.

Госпожа Председатель,

13 апреля исполнилось десять лет событиям в Запорожье, где массовый митинг сторонников законности и порядка стал объектом нападения со стороны членов неонацистских группировок, прибывших из различных регионов Украины. На одной из центральных площадей были атакованы свыше трехсот участников мирной демонстрации в поддержку тогдашней конституции, растоптанной в феврале 2014 года на киевском «майдане». Женщин и детей удалось вывести, при этом в оставшихся мужчин полетели камни, начались стычки, применялось холодное оружие. Автомобиль, на котором эвакуировали митингующих, подожгли. Несмотря на всё это,

участники демонстрации стояли до последнего, держа круговую оборону. Многие из них получили серьёзные увечья. Подвиг этих запорожцев стал символом стойкости жителей региона, принявших в сентябре 2022 года решение об активизации борьбы с украинским неонацизмом и историческом воссоединении с остальной Россией.

Никто из напавших тогда на мирных граждан членов украинских военизированных неонацистских батальонов не понёс ответственности до сих пор. Так выглядела промо-версия «порядка, основанного на правилах», который затем был установлен на Украине западными кураторами киевского режима, поощрявшими массовые нарушения прав человека и вооружённое насилие против мирного населения.

Госпожа Председатель,

Масштабная милитаризация Украины, осуществлённая за прошедшие десять лет киевским режимом и его спонсорами, представляет серьёзную угрозу. Повседневной нормой при этом стали проявления коррупции и перепродажи оружия на «чёрном рынке», его расползания по всему миру. На днях озвучена впечатляющая статистика, приводимая самим Киевом: по данным министра внутренних дел И.Клименко, в настоящий момент на руках у населения находится до пяти миллионов единиц оружия различных типов. Одной из ключевых проблем министр назвал необходимость обеспечить изъятие у населения этого огромного арсенала.

Уместно вспомнить, как в начале 2022 года киевский режим раздавал огнестрельное оружие и боеприпасы вообще без какого-либо учёта – сохранились видеозаписи, как на улицах Киева и других городов прямо с грузовиков вручали автоматы всем желающим, включая представителей криминала. Примечательно и то, как переданные киевскому режиму зарубежные образцы – например винтовки, гранаты, мины и противотанковые ракетные комплексы с боезарядами к ним – выявлялись затем в «горячих точках» на Ближнем Востоке, а также в некоторых государствах ЕС. Об этом мы уже неоднократно говорили в этом зале.

Помимо этого, киевский режим развернул масштабную террористическую активность, имеющую целью устрашение населения в соседних суверенных государствах.

11 апреля органами ФСБ России пресечена деятельность террористической ячейки, состоявшей из шести граждан, планировавшей осуществить теракт в Донецке. Все они задержаны. По месту их проживания обнаружены и изъяты самодельные взрывные устройства и ручные гранаты. Работа ячейки координировалась с подконтрольных киевскому режиму территорий, а сами несостоявшиеся исполнители теракта планировали переправиться через Турцию на Украину после совершения преступления.

16 апреля сотрудниками ФСБ России задержан завербованный украинскими спецслужбами гражданин России, осуществивший 12 апреля в Москве подрыв автомобиля. В нём находился проживающий в Москве экс-сотрудник службы безопасности Украины В.Прозоров (остался жив), отказавшийся выполнять преступные приказы киевского режима. Кроме того, задержан мужчина, осуществивший в качестве курьера доставку в Россию через Польшу и Литву компонентов радиоуправляемого взрывного устройства.

16 апреля в Запорожской области совершено покушение на депутата Акимовского окружного совета А.Якименко. Взрывное устройство сработало, когда депутат открывал ворота, чтобы заехать на автомобиле во двор. Чиновник выжил.

Не стоит забывать и о чудовищном теракте в подмосковном «Крокус Сити Холле», совершенном 22 марта при координации украинских спецслужб.

Отмечаем: чем хуже у киевского режима дела на линии боевого соприкосновения – тем больше попыток совершения резонансных преступлений, нацеленных на подрыв общественной безопасности. Подчеркиваем, что российские правоохранительные и следственные органы устанавливают не только весь круг лиц, вовлеченных в непосредственное совершение вышеупомянутых терактов, но и всех причастных к их организации, планированию и финансированию. Виновные понесут ответственность.

Госпожа Председатель,

Руководству киевского режима всё труднее скрывать серьёзные разногласия в отношениях со своими иностранными кураторами и спонсорами. В этом ряду – заявления Д.Кулебы о том, что Киев не обязан

прислушиваться к советам натовских столиц о том, как использовать уже поставленные вооружения, поскольку страны Запада не спешат делать новые поставки. Здесь же – и его недавние сентенции в прессе с указанием на то, что Запад де-факто бросил киевский режим, не желая продолжать поддержку.

Примечательны и слова В.Зеленского о том, что пресловутое единство Запада работает в отношении одних партнеров за пределами НАТО, и не работает в отношении других. Рассуждая в этом контексте о тех в США, кто принимает решения о выделении средств на военную поддержку, В.Зеленский в недавнем интервью открыл «секрет Полишинеля», цитирую: «Это чистая политика. Это значит, что всем всё равно, сколько людей гибнет на Украине каждый день. Им важно, какие у них рейтинги».

Остаётся только приветствовать, что В.Зеленский начинает вслух говорить очевидное: Украина и украинцы используются странами НАТО в качестве инструмента в опосредованной войне против российской государственности. С жертвами из числа украинцев западные хозяева киевского режима вовсе не считаются. Важно не забывать и о том, что В.Зеленский по указанию своих кураторов из Вашингтона и Лондона сознательно пошёл на продолжение кровопролития, отказавшись работать над согласованным и парафированным в марте 2022 года в Стамбуле проектом соглашения о долгосрочном и жизнеспособном урегулировании конфликта.

Обо всём этом мы уже говорили не раз. Акцентировали и продолжим указывать: происходящее с Украиной – огромная трагедия, ставшая результатом непомерных геополитических амбиций внерегиональных сил, переоценивших свои возможности. Украинцы – родные нам люди, с которыми мы были и остаёмся объединены общей и неразрывной историей, культурой, верой, общей судьбой. Украина с одной стороны, и киевский режим с другой – понятия совершенно разные по их смысловому содержанию.

Народ Украины давно отстранен от принятия судьбоносных решений. Под предлогом военного положения отменены президентские и парламентские выборы, введена многоуровневая цензура. Единственная возможность для граждан высказать своё мнение в рамках всеобщего референдума возникает лишь после освобождения территорий от киевского режима.

Сегодня руководство киевского режима продолжает послушно выполнять пожелания своих иностранных кураторов, направляя «на убой» тысячи украинцев. 16 апреля В.Зеленский подписал закон, предполагающий ужесточение мобилизационных мероприятий. Его положения вступят в силу после 16 мая. Они предполагают расширение категорий лиц, подлежащих мобилизации, включая тех, кто находится за рубежом. В Варшаве, Праге и других европейских столицах в эти дни бьёт рекорды количество украинцев, желающих спешно обновить в консульских учреждениях свои паспортные документы и не возвращаться на Украину, чтобы не принимать участия в боевых действиях.

На этом фоне в минобороны киевского режима подтвердили: Киев отказался от частичной демобилизации ранее направленных на фронт граждан из-за сложной для украинских формирований оперативной обстановки.

Согласно официальным данным, только в западных регионах Украины в розыске за уклонение от «уточнения личных данных» находятся свыше 65 тысяч молодых людей призывного возраста. В более густонаселенных областях центральной и восточной Украины их гораздо больше. В одной лишь Полтавской области эта цифра превысила 30 тысяч человек. Не считая миллионов украинцев, нашедших убежище в России и других странах.

Всё это, равно как и свидетельства массовых попыток бегства людей через плохо контролируемые участки государственной границы, разбивает навязываемый на Западе миф об антироссийской «заряженности» украинцев. А также свидетельствует о том, что простые жители Украины не желают становиться «пушечным мясом» в интересах киевского режима и его иностранных кураторов.

Об этом стоит помнить всем тем, кто ещё тешит себя иллюзиями, будто новые порции военной поддержки киевского режима позволят хоть как-то переломить ситуацию на поле боя. Любые новые поставки лишь затягивают вооруженное противостояние и отдаляют перспективу достижения справедливого мира, ведут к напрасным людским жертвам и разрушениям. Впрочем, на Украине многие давно осознали, что одна из целей иностранных кураторов киевского режима заключается именно в этом.

В завершение. Путь к устойчивому урегулированию украинского конфликта лежит через полное прекращение поставок странами НАТО вооружений киевскому режиму, вывод всех иностранных наёмников, инструкторов и операторов натовских вооружений с территории Украины, отмену решений киевского режима о запрете на контакты по урегулированию с руководством России, обеспечение условий для демилитаризации и денацификации Украины. Разумеется, любые контакты по теме урегулирования должны выстраиваться на основе признания сложившихся политико-территориальных реалий и учёта законных интересов обеспечения безопасности России. До тех пор, пока такие подходы не встречают взаимности – российская спецоперация будет продолжена военным путём до полного выполнения поставленных задач.

Благодарю за внимание